小记者作品选登

人间烟火味

姚子萱(晋江市第二实验小学四年9班)

夜市有各种神仙美食,阳光夜市就 是这么一个充满人间烟火味的好地

夜幕降临,华灯初上。8点半,我 们来到阳光夜市,里边已经人山人海, 嘈杂的声音贯穿整个街头小巷。费了 九牛二虎之力拼进夜市的我们一下子 被惊呆了! 五颜六色的灯光在马路两 边绽放,小摊车排成了一条长龙。食 物的香味混在一起,交织成一股特别 的气味,像一条长绳把我拽进了夜市 深处。

来到中央地段,这里是小吃汇聚 的宝地,有晶莹剔透的石花膏,胖乎乎 的烤肠,黑得发亮的臭豆腐,泛着油光 的肉夹馍……每一样都招着手对我 说:"我可美味啦!"

"章鱼小丸子,章鱼小丸子,好吃 又便宜!"一声声叫卖把我引到卖章鱼

说到夜市,我就垂涎欲滴,因为 小丸子的摊位。每一颗丸子都金黄金 黄的,海苔碎均匀地撒在上面,像一个 个胖娃娃玩得满身泥,可爱极了! 端 着丸子,我小心翼翼地找个位子坐下, 浓郁的香气钻进鼻子里,催我快点开 吃。拿起一个,轻轻咬一小口,皮一下 子破了一个小洞,里面的馅露了出 来。一整个放入口中,满满的馅料把 我的嘴填满了,软软香香的馅中还带 着筋道的章鱼肉,美妙到起飞!那一 刻,我仿佛跳进了另一个世界,一个香 喷喷的世界,那里住着成百上千个丸 子。吃完丸子,全身暖洋洋的,这不就 是幸福的味道吗?

逛夜市的人络绎不绝,他们脸 上都洋溢着快乐的笑容,幸福而满 足。回家的路上,章鱼小丸子的味 道还在我的嘴里回荡。这么一个香 喷喷的阳光夜市,你们爱上了吗?

指导老师 林丽卿

冰雪星愿

吴恒毅(晋江市第二实验小学六年8班)

时间飞逝,2022年已进入最后一越、一步步提高,才得以轻松自如地滑 个月。回顾过去这一年,有很多值得回 行。 忆的。对我来说,盘点2022,第一个跃 入脑海的就是北京冬奥会、残奥会。许 多中国健儿在赛场上大展身手,斩金夺 银,令人折服。

让我印象最深的是天才少女—— 谷爱凌。在女子首钢大跳台上,她淡 定自若;在U型场技巧中,她惊鸿一 跃。风吹起了她的马甲后襟,她以冰 雪为海,单板为舟,信念为帆,共夺得 两金一银。没有谁能随随便便成功, 成功的背后则是她日复一日、年复一 年的刻苦自律训练。而且她学习、训 练两不误,在满分为1600分的美国高 考sat考试中,她以1580分的成绩被美 国斯坦福大学录取。

从小,妈妈带着我到家附近广场 溜达,看着一群群像风儿一样帅气的 轮滑运动员穿着专业的轮滑服,戴着 头盔护具,正弯着腰、屈着腿,轻巧流 畅地向前滑行,那优美的动作一下子 就吸引了我。从4岁开始,我便开启 了轮滑征程,至今已经有7年了。刚 笨脚的不倒翁,经常因为平衡感欠佳, 摔了个屁股蹲儿。到后来一点点超

然而,坚持的路上往往不是一帆 风顺,都会经历不如意。"不经一番寒 彻骨,怎得梅花扑鼻香"。从刚开始的 一腔热情,总是期待着穿上轮滑鞋,到 现在枯燥、反复的训练,跌跌撞撞、磕 磕碰碰,每次下课后,身上总会出现瘀

每当我想放弃的时候,是心中那个 美好的"冰雪星愿"在引领着我。正是 因为这份坚持,现在我已经能轻松驾驭 脚下的轮滑鞋。从花样轮滑到短道速 滑,一路披荆斩棘,夏天顶着烈日,是汗 水陪伴着我一圈又一圈地滑行;冬天逆 风而上,是凛冽的寒风陪伴着我;练习 的路上还有肆意的雨水,伙伴们的欢笑 声,教练的加油鼓劲……而我,想象着 自己就是那冰雪场上的"精灵",逐梦前 行!

轮滑运动带给我的是自信勇气、坚 持到底的毅力。功夫不负有心人,今年 一月,我终于获得了自己轮滑运动生涯 的第一枚奖牌。我心中渐渐有了一个 开始学习的时候,我就好像一个笨手 愿望:努力成为一个优秀的速滑运动 员,在冰雪世界中滑行,为国争光。

指导老师 姚美示



许伟翔(晋江安海西边小学五年1班) 指导老师 许丽娟

"漫画"老师

陈仕沅(晋江安海成功中心小学五年3班)

她,是知己,与我们谈笑风生;是北 斗,为我们照亮黑暗;是良师益友,教我 们人生道理。她,是谁?她就是我们的 语文老师——蔡老师。

蔡老师,全身流淌着知识的力量, 我十分崇拜她。她写着一手大气劲挺 的好字,高高的鼻梁上架着一副紫框眼 镜,显得十分文雅。头发微卷,梳着"马 尾巴",特别有精神。她最特别的是练

就了"千里眼""顺风耳"的神奇魔力。 个调皮捣蛋的孩子无论多"高明"的手 法都妄想瞒天过海。蔡老师犹如"福尔 摩斯",三分钟之内就能查明真相,且看 蔡老师是如何破案的:蔡老师在课上闻 到香味,下课后,便旁敲侧击,先调查有 谁看到谁带零食。"某某"同学出来举 报,两者结合起来,蔡老师精准地锁定 "目标",接着不动声色地将其请来询 问,再搜出"物证"——零食,最后"小馋 嘴"在如山的铁证前承认了自己的错 误。你说我说得对吧!即使我们会七 法旗开得胜。

蔡老师"耳听八方"。两只耳朵就 像雷达一样。有一次语文课上,蔡老师 正绘声绘色、激情澎湃地讲着课,我顿 时心血来潮,拿起笔开始转动,不一会 儿"咚"的一声,"糟了,笔掉了!"我心想 蔡老师没听到,哈哈!就继续转笔,笔 又掉了,蔡老师灵敏的耳朵听出了第 二小组的声音,我的脸刷的一下红了, 心想老师耳朵怎么这么好使? 难道蔡 老师真的是顺风耳? 我不知所措的目 蔡老师"眼观六路"。我们班那几 光与蔡老师小刀似的锐利目光撞上 了,在四目相对之下,我顿时无语凝 噎,惟有泪千行,灰溜溜地坐好,认真听 课,心想下次不敢了。蔡老师点点头, 仿佛在说:"知错能改就是好孩子。"她 继续"眉飞色舞"地讲了起来,仿佛什么 也没发生一样。这时,我对她的敬佩感 油然而生。

如果要给蔡老师画漫画,那她就是 一位会"种太阳"的老师,用那和煦的阳 光温暖我们稚嫩的心窝;又像是一盏指 引方向的明灯,带着我们在人生路上勇 十二变,在心思缜密的蔡老师面前也无 往直前。谢谢您,蔡老师,我会加油的!

指导老师 蔡雅蓉









肖君怡(晋江市安海中心小学六年2班) 指导老师 李玉明

市第三实验小学滨江校区五年6

班

"单丝不成线,独木不成林。" 古人用他们的智慧告诉我们"团 结"二字的力量。追随历史的脚 步,我们看到了先辈们在一次次 的灾难中,凝聚起战胜一切艰难 险阻的力量。无论是个人使命抑 或是国家民族,都离不开团结。 时间飞逝,恍惚间,我回到了三年 级的一次游戏中,它让我们真实 感受到"三个臭皮匠,顶个诸葛 亮。

早晨,一轮红日冉冉升起。 在光芒的照射下,一群孩子正在 举行一场小游戏。组队后,李老 师宣布了"勇闯独木桥"这个游戏 的规则。规则是这样的:老师为 每一个小组提供三块砖,每组派 上一个队员,用所提供的砖头过 "河",抵达终点算游戏胜利,落地 则换下一个队员。话音刚落,同 学们便炸开了锅:"我们肯定能 赢!""唉!没希望了……"

游戏开始了! 我们组的志宏 自告奋勇地走上前来,他小心翼 翼地踩上砖头,将手里的砖头轻 轻往前一扔,哎呀,扔远啦! 见此 情景,其他人都把心提到了嗓子 眼儿。这时候,志宏同学也有些 不知所措,他本来想给大家表演 一个"白虎捕猎",可出乎意料的 是他的脚尖刚碰到砖头,砖头就 不争气地弹了起来。我们马上捂

紧耳朵,嘭!他的屁股"亲吻"了大地。而一旁 的我们真是哭笑不得,赶忙把他扶下场。随后便 又都聚集在一起讨论由谁来继续比赛,还不忘总 结刚刚志宏失败的经验。这时候团结的我们犹 如一块凸透镜,将个体的力量汇聚成一个点,便 能散发出足以燃烧的炽热,将游戏进行到底。

最后,经过一番激烈的讨论后,组里推选 了我。我一上场便胸有成竹地对大家说:"我 们一定能赢!"而耳边也传来大家卖力的叫喊 声:"加油!加油!"我踏上砖头,腿脚快速抬 起,落下,像一只被追赶的猫,不停地向前跳 跃。后来,我成功抵达终点。队友们欢呼雀 跃,欢笑声回荡在校园的每个角落,那鼓掌声 也将永难消散。

通过这次游戏,我们懂得"人心齐,泰山 移",团结精神相融在世世代代华夏儿女的生活 中,它是守望相助,是同心同德,也是薪火相传。

指导老师 李纯珠

"宝剑锋从磨砺出,梅花香 自苦寒来。"人生也是这样,不 经历风雨,怎能见彩虹。就连 那小小的果子也是如此。

一次,我与妈妈逛商场 时,看到了一种水果,标牌上 写着"高山蜜余甘",我很好 奇,疑惑地问:"什么是余甘 啊?"妈妈挠了挠脑袋,想了半 天,才回答:"就是一种挺好吃 的水果,我也不太清楚它为什 么叫'余甘',可能跟它的味道 有关吧,要不我们买点儿回去 尝尝!""好呀!"我一边回答妈 妈,一边挑选自己认为不错的

一到家,我就迫不及待地 想要尝尝余甘的味道,拿起余 甘跑进厨房,用水仔细地洗了 洗,我发现这个余甘的样子长 得很像缩小版的南瓜,只不过 它是黄绿色的,有的表皮会有 小斑点。

我把洗好的余甘拿到客 厅请大家吃,妈妈随手拿起一 颗咬了一口,夸赞道:"真的很 好吃!"我听妈妈这样说,心想: 既然那么好吃,我也尝尝吧! 接着就拿起果子,一口咬了下 去,"咦?怎么这么酸啊!"我大 声喊叫起来,脸上的五官都挤 成一团,"这又苦又涩的。"我

赶紧吐了出来。看到我这么滑稽的样子,妈 妈哈哈大笑起来,对我说:"等一会就甜了, 等等啦!"我半信半疑,又吞了几下口水,咦, 果然,那一瞬间,舌头口腔都甜了起来,刚开 始的苦酸没了,取而代之的是满嘴的甜蜜。

刹那间,我就想到了:先苦后甜。人生不 也是吃果子吗?妈妈爸爸常跟我说,学习再 苦再累也要坚持下去,以后才会有甜蜜的生 活。老人们也常说:"吃得苦中苦,方为人上 人。"果子现在不仅甜在嘴里,也甜在了我的 心里,多甜的果子啊!

妈妈笑着说:"现在尝到甜头了吧!你啊! 就是学习怕苦怕累,今天就特地买了余甘给 你吃。"忽然,我懂得了"余甘"的含义,学习的 苦吃完了,剩余的就是无尽的甘甜。

原来"余甘"是这么来的,那天晚上我吃 了好多的余甘,到现在都还记得它的味道,还 有妈妈的谆谆教诲。

指导老师 林萍萍

外公家的果园

王世豪(晋江梅岭心养小学三年5班)

在我心里,有一个很美的角落。那里风景优 去,像一群孩子在追逐打闹,好像在说"这里真好 美,鸟语花香,充满了美好的回忆,那个角落便是 玩啊!" 外公家的果园。

果园里盛开着各种各样的花儿。有粉红的 樱桃花,有洁白如雪的梨花,有娇艳欲滴的桃 花。黄色的枣花密密麻麻地开满枝头,红色的 石榴花像一个个小葫芦挂上枝头。有几只蝴蝶 在花朵上尽情舞动,好像在说"这里的花真美

果园门前有一个鱼塘。水面上铺着青色的萍 叶,萍叶上有许多小水珠,在阳光的照耀下,一颗 颗的小水珠闪闪发光。水里的鱼儿欢快地游来游

鱼塘旁边有一大片油菜花。那是一片金黄色 的海洋,在金黄色的花上面,有许许多多的蜜蜂在 尽情地采蜜,好像在说"这里的花真甜啊!"

后山还有一片竹林。一大片绿油油的竹子, 微风拂过,竹林摇动起来,像一片绿色的海洋,好 像在说"这里的空气真新鲜啊!"

每次去外公家,外公都会带我去果园玩耍。 外公慈祥的笑容和疼爱深深印在我的心里,一直 陪伴我长大。

指导老师 张燕妮

雨中即景

苏华翕(晋江市华泰实验小学五年3班)

雨,来得很突然,太阳被凶恶的乌云赶走了,取而 代之的是撕心裂肺的电闪雷鸣。雨,大张旗鼓地来了。 我坐在窗前,先是听见了雷的声音从远处传来,仿 佛是打仗前的冲锋号,富有激情。

一阵震耳欲聋的雷声后,天公发怒了,用一把大斧 子劈开了厚厚的云层。无数豆大的雨点儿从天上砸下 来,噼里啪啦,砸在地上,砸在屋顶上,砸在树上,像密

狂风卷起漫天的沙和雨,打在玻璃上、车窗上,"哗 哗"作响,天空好像罩上了灰色的篷布,一片黑暗。一 道道闪电像白蛇般在黑暗中乱窜。

雷声,雨声、风声,它们像一首气势恢宏的交响乐, 传入我的耳朵。整座城市都在静静地欣赏它们的演奏。 我撑起伞,走出去,雨渐渐小了。它们把城市冲刷得 尘不染,阳光照耀着大地,天边出现了一道彩虹。

雨,不带有一丝留念,走了。来得匆匆,去也匆匆。

指导老师 蔡春凤

绿色守护者

王丽玲(晋江新塘沙塘中心小学四年2班)

那天,我们学校组织小记者前往五店市。一进入 五店市,一幢幢红砖古厝映入眼帘,漫步于干净的青石 板路上,时有鸟鸣阵阵,旁边竹林掩映,真像是"天然氧 吧"! 微风轻拂树梢,送来了阵阵凉意。这时,一位气 质优雅的导游向我们走来,娓娓道来五店市的故事,我 们个个听得入了迷。在导游的带领下,我们来到了一 口大池塘前。这里的景色好美呀!湖面上漂浮着或绿 或青的荷叶,荷叶间点缀着粉嫩的荷花。那荷花有的 初绽新颜,有的早已芳香四溢。池水清澈见底,金鱼在 荷叶间追逐、嬉戏,有趣极了。

穿过小巷,来到一条小胡同,我看见一群穿着红色 背心的志愿者,有的弯下腰在捡饮料罐;有的拿出小铁 钳在夹地上的纸张;还有的在扫果皮,干得可欢啦!我 好奇地问导游:"导游姐姐,他们是谁呀?"她嫣然一笑, 轻声细语道:"他们是爱心小天使,每到周末,这群热心 的志愿者都会自发来到这里,加入到'保护生态晋江' 的队伍中,为建设美丽五店市出力。

听了导游姐姐的介绍后,我的心里一阵触动:原 来,五店市之所以这么美,离不开爱心小天使的服务。 美丽晋江,绿色晋江,人人有责,作为晋江的小市民,我 也要成为他们中的一员,为建设生态晋江贡献自己的 一份力量。

指导老师 蔡玲玲

你比我猜

吴奕劭(晋江安海成功中心小学四年2班)

美好的童年少不了游戏的陪伴,在我玩过的众多 游戏中,最有趣的当属"你比我猜"了。

那一天,天气晴朗,上完第一节课后,钰霖提议: "要不我们玩'你比我猜'吧!游戏规则很简单,一个人 来比划,其余两个人猜,连续猜错两次就刮一下鼻子。" "好呀!"我和梓钦都十分赞同。于是,我们迫不及待地

首先, 钰霖来比划, 他把手放在眼睛上, 再把另一 只脚盘起来,我和梓钦马上反应过来,异口同声地说: "孙悟空"钰霖摇了摇头,我接着说:"齐天大圣!"钰霖 刮了一下我的鼻子,对我说:"还是不对。""不是齐天大 圣,也不是孙悟空,那是什么?"梓钦问,我也在一旁抓 耳挠腮地想着,心里十分疑惑。"傻瓜,是猴子。"经钰霖 一说破,我们这才恍然大悟。

换梓钦来比划了。他先比了一个一,接着比了一 个爱心,又比了一个一,最后比了八个零。这可难不倒 我,"一心一意!"梓钦满意地点了点头。我脸上洋溢着 胜利的笑容,而钰霖还一头雾水,连忙问道:"为什么?" 梓钦耐心解释道:"我比的第一个一,就是一心一意的 第一个一;爱心指心;第二个一指一心一意的第二个 一;八个零就是千亿的亿,与意思的意谐音。""原来如 此!"钰霖拍拍脑袋,傻傻地笑着。

换我来比划了,我歪着脑袋思来想去,想了好久,终 于想到一个好主意。我一会儿向东倒去,一会儿向西倒 去,把他们逗得哈哈大笑。我对自己很有信心,想这么 久,他们一定猜不出来。钰霖问道:"东倒西歪!"我摇了 摇头,心里又增加了几分自信,梓钦肯定想不出来,"酩 酊大醉"梓钦说。我点了点头,不禁对他佩服得五体投 地,想了这么久才做出来的动作,他却马上知道了。

怎么样?"你比我猜"是不是很有趣呢?下次一起

指导老师 王碧花

存钱罐

童淅汐(晋江市第八实验小学分校区五年级)

想必每个人都有自己钟爱的东西,也许是你学习 上的好帮手,也许是各种各样的书籍、玩具,我也不例 外,我钟爱的东西是小猪乔治存钱罐

听到"乔治"这个名字你是不是感到似曾相识呢? 是的,你没有听错,它就是动画片《小猪佩奇》里主人公 的弟弟——小猪乔治。我这个存钱罐的外形就是根据 小猪乔治的外形一比一复刻下来的。小猪乔治双手捧 着一本绿皮书本,后脑勺处有一个硬币厚度的长方形 孔,可以从这里投硬币进去。

小猪乔治存钱罐是我8岁生日时,妈妈送给我的 礼物。我把它放在书柜的顶层,它的脑袋上有时会有 灰尘,我总会定期用湿纸巾给它擦拭。当我写作业久 了感到疲惫时,我就抬头望望小猪乔治,它那治愈的微 笑一下子给了我坚持写下去的动力。

小猪乔治存钱罐还锻炼了我的社交能力。为了能 把它"喂饱",每当我缺少某样文具或嘴馋想吃零食时, 以前都是拜托父母"代购"。自从有了它后,我就自己 去超市买,因为找回的零钱可以"喂"小猪乔治"吃饭", 我的社交能力也因此大大提升。

不知不觉,小猪乔治存钱罐已经默默陪伴了我三年, 仍是一副崭新的模样,分量倒是重了不少,抱起来沉甸甸 的。我拥有的东西也变多了,但这丝毫不影响我对它的 喜爱,它是我存钱的好帮手,更是我形影不离的好朋友。

指导老师 蔡雅丽